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ΠΑΣΧΑ 2020: Περιορισμοί και στην ατομική 
προσευχή- Διευκρινήσεις από κυβέρνηση και 
εκκλησία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Διευκρινήσεις αναφορικά με την λεγόμενη «ατομική προσευχή» αλλά και 
το ωράριο λειτουργίας των ναών, που ανεγράφη στην εγκύκλιο, που 
απεστάλη από την Εκκλησία της Ελλάδος στις κατά τόπους Μητροπόλεις, 
παρείχαν σήμερα τόσο ο εκπρόσωπος της Εκκλησίας, Μητρ. Ναυπάκτου, 
όσο και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Κυβερνητικές πηγές αναφέρουν ότι υπάρχει έντονη ανησυχία για συνωστισμό 
πιστών έξω από τους ναούς, από την Μεγάλη Τετάρτη και μετά με αποκορύφωμα 
το απόγευμα της Μ. Παρασκευής κατά τη Περιφορά του Επιταφίου (που θα γίνει 
μέσα στις εκκλησίες) αλλά και το βράδυ της Ανάστασης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ως 
εκπρόσωπος τύπου της Εκκλησίας της Ελλάδος τόνισε οι ναοί θα είναι ανοικτοί 
11.00-13.00 τις Ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδος και 13.00-17.00 την Μεγάλη 
Παρασκευή, δύο (2) ώρες μετά την απόλυση των Ιερών Ακολουθιών (όπως 
αναφέρει η σχετική εγκύκλιος) επισημαίνοντας ωστόσο ότι αυτό «είναι ένα 
καθαρά περιοριστικό μέτρο που συνδέεται αποκλειστικά με την παράγραφο 6 της 
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Διϋπουργικής αποφάσεως: «Επιτρέπεται η συνέχιση των διοικητικών λειτουργιών 
των χώρων θρησκευτικής λατρείας» και αφορά μόνο τους Ιερείς και το αναγκαίο 
προσωπικό των Ιερών Ναών».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ:Εκκλησία της Ελλάδος: «Μένουμε σπίτι, προσηλωμένοι στην 
κατ᾿ οίκον προσευχή»

«Πέρα, απ’ όσα αναφέρουν οι αποφάσεις της Πολιτείας, η Ιερά Σύνοδος προτρέπει 
όλους τους πιστούς να κατανοήσουν ότι την φετινή Μεγάλη Εβδομάδα και την 
Ανάσταση, κατ᾿ άκραν εκκλησιαστική οικονομία και επειδή οφείλουμε όλοι να 
συνειδητοποιήσουμε την κρισιμότητα των καιρών, οφείλουμε να παραμείνουμε στο 
σπίτι, προσηλωμένοι στην κατ᾿ οίκον προσευχή» υπογράμμισε.

Στο ίδιο θέμα αναφέρθηκε και ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος κ. Στέλιος Πέτσας, 
κατά την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών: «Όσον αφορά το ωράριο 
εξετάζουμε διάφορα θέματα ώστε να μην υπάρξει κανένας συνωστισμός, 
υπενθυμίζοντας βέβαια πάντα ότι, δεν υπάρχει ειδική πρόβλεψη για μετακίνηση 
στις εκκλησίες. Αλλά περιμπιπτόντως μπορεί κάποιος όταν κάνει κάποια άλλη 
έξοδο από το σπίτι του, για τους άλλους λίγους που δικαιολογεί αυτήν την έξοδο 
να μπορέσει να εκτελέσει αυτό που λέμε ατομική λατρεία, περνώντας από την 
εκκλησία της  ενορίας του» υπογράμμισε ο κ. Πέτσας και πρόσθεσε:

«Η Εκκλησία έχει δείξει μία πάρα πολύ υπεύθυνη στάση όλο αυτό το διάστημα. Η 
Διαρκής Ιερά Σύνοδος έχει λάβει σκληρές και δύσκολες αποφάσεις και η 
συνεργασία με τη πολιτεία είναι συνεχής και σε πολύ καλό επίπεδο. Αναφορικά με 
το Πάσχα βρισκόμαστε σε επικοινωνία με την Εκκλησία, προκειμένου να να 
υπάρξει η καλύτερη δυνατή διευθέτηση, ιδίως τις ημέρες κορύφωσης που είναι 
από τη Μεγάλη Τετάρτη και μετά. «Αυτό που θα φροντίσουμε είναι να μην υπάρξει 
συνωστισμός, σε συνεργασία με την εκκλησία πάντα, λέγοντας ότι αυτό το 
διάστημα μένουμε στο σπίτι, δεν πηγαίνουμε στις εκκλησίες μας και φροντίζουμε 
να ακούμε τις οδηγίες των ειδικών»
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